

Insemnări de politică internă.

Am arătat din capul locului că retragerea opoziției din parlament oferea dela început un neajuns destul de important, vorbind din punctul de vedere a logicii ce trebuie păstrată în politică și anume faptul că diferitele elemente ale opoziției se rataseră pe motive fundamentale deosebite.

Astfel partidul liberal părăsise parlamentul din cauza faptului că se încercase să se treacă o lege ca aceea a Reșiței ce nu întrunea de loc, din anumite motive, sufragiile liberalilor, în vreme ce, țărăniștii și partidul național român sprijineau acțiunea de părăsire a parlamentului pe faptul că nu puteau să aproabe, în linii generale politica făcută de guvern.

Un echivoc fatal acțiunii de retragere era natural să iasă din această deosebire de vederi ce pleca din partea grupărilor opoziției dela puncte de vedere deosebite, atuncia de nu ar fi trebuit să se aibă în vedere aprecierea interesului obștesc.

Echivocul, de care vorbim mai sus consta în faptul că țărăniștii ardeleni, naționaliști se retrăgeau din parlament din altă cauză decât acelea ce determinau retragerea partidului liberal; confuziunea aceasta era de altfel și mai mult mărită de animozitățile politice dintre partidele ce se retrăgeau din motive și considerațiuni deosebite. La un moment partidele cari aveau nevoie să judece lucrurile din punctul acesta de vedere, au socotit că părăsirea parlamentului de către opoziție echivala cu o demisie din parlament, adică, în total cu excluderea ori cărei posibilități de revenire.

Partidele politice însă cărora nu putea să le convie termenul de demisie întru cât prin utilizarea acestui termen s'ar fi găsit angajate într'o serie de raporturi și de situații, altele decât cele proiectate, s'au grăbit să arate că nu era vorba de o acțiune de demisionare, ci de una de retragere, ceea ce dădea dreptul de rămânere în parlament și de participare, în momentul oportun, la lucrările camerei și senatului.

Declarații au fost făcute în acest sens, după câte se afirmă, de către unii conducători ai partidului național. Dealminteri raporturile rezultate pe urma unei acțiuni atâta de deosebite ca intenții urmează să fie precizate în intervalul acesta al vacanțelor parlamentare.

Imediat după citirea Mesagiului Regal de închidere al corpurilor legiuitoare, primul ministru a convocat majoritățile la o întrunire în care a expus în linii largi aceea ce s'ar făcut de parlament, reformele ce a fost realizate și a insistat asupra importanței și caracterului atitudinii adoptate de către opoziție.

Primul ministru a spus în această chestie că atitudinea opoziției echivalează cu o părăsire a postului ceea avea în parlament, întru cât opoziția a făcut o acțiune ce nu era compatibilă cu numeroasele obligații parlamentare cetățenești ale membrilor opoziției.

Pentru a face dovada, că guvernul nu a avut de gând să treacă prin surprindere legea referitoare la Reșița, primul ministru a anunțat că a amânat discuția acestei legi pentru sesiunea de toamnă.

Trecând la chestia răspunderilor, aduse în fața parlamentului, șeful guvernului a afirmat că aceasta nu a fost făcută cu nici o intenție de răfuială politică sau de răzbunare ci pentru motivul că țara trebuia să fie pusă dată în curent cu modul cum au fost angajate în vremuri critice interesele ei cele mai înalte.

Țărăniștii din vechiul regat după închiderea corpurilor legiuitoare au ținut o consfătuire în care s'a discutat ce acțiune trebuie să se ia în urma celor petrecute în parlament cu prilejul retragerii grupărilor din opoziție.

Una din chestiunile cele mai principale, ce au putut să fie discutate cu acel prilej, a trebuit să fie și aceea a raporturilor dintre partid, astăzi când acesta a fuzionat cu țărăniștii basarabeni și dintre partidul național român, ale căreia intenții au fost întotdeauna în sensul menținerii federației ca o posibilitate mai mult de acțiune în contra guvernului.

Mesagiul Tronului.

În sesiunea de închidere d. general Averescu a citit mesagiul de închidere corpurilor legiuitoare.

Domnilor Deputați!

Legile cu care ați înzestrat Țara, în prima sesiune ordinară a acestei legislaturi și în prelungirea ei, sunt dovada strălucită că dându-vă seama de greaua sarcină pe care încrederea țării a pus-o pe umerii Domnilor Voastre, ați știut să vă faceți cu prisosință datorii.

Reformele agrare.

Prin adoptarea cu o majoritate de peste două treimi a reformei agrare din vechiul regat, și prin așezarea în Constituția țării a principiilor cari garantează aplicarea sigură a legii, ați închis pentru totdeauna această vitală chestiune și ați săvârșit unul din actele cele mai însemnate ale anelelor noastre parlamentare. Pentru această operă măreață, țara vă va fi vecinic recunoscătoare.

Ducând la bun sfârșit și reforma agrară pentru ținuturile de peste Carpați și aceea pentru Bucovina, ați împlinit ciclul legiferării agrare pentru întreg regatul.

Pe această bază solidă România Nouă va merge cu pași repezi și siguri către o prosperitate și o înflorire tot mai mare.

Raferma impozitelor.

Mănați de spiritul de dreptate socială pe care nimeni nu-l mai poate nesocoti astăzi, ați desăvârșit o altă operă mare votând noua lege asupra contribuțiilor directe și a impozitului progresiv pe venit, legea pentru impozitul progresiv pe avere și îmbogățirea din timpul războiului, legea asupra impozitului progresiv pe succesiuni, legea asupra impozitului pe lux și pe cifra afacerilor și legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice — legi cari toate împreună constituie una din cele mai complete și mai îndrăznețe reforme din câte s'au încercat în Europa, dela război încoace.

Legislația uvrieră.

Legile pentru asigurările muncitorești, pentru sindicatele profesionale, pentru înfrânarea vagabondajului și a cerșetoriei, pentru protecțiunea copiilor, pentru organizarea casei muncii C. F. R., precum și legea asupra regimului apelor, etc. — sunt dovada interesului ce ați dat celor mai importanți chestiune sociale cari preocupă azi lumea civilizată.

Budgetul.

Grija pe care ați purtat-o finanțelor Statului s'a adevărit prin votarea primului budget sincer studiat și echilibrat dela încheerea păcii încoace.

Viul interes pe care l'ați arătat armatei prin legile pe care le-ați votat în legătură cu puterea noastră armată, mi-au pricinuit o deosebită mulțumire.

Vă mulțumesc pentru munca ce ați desfășurat în această sesiune în toate ramurile activității noastre de stat, și pentru concursul călduros pe care l'ați dat guvernului Meu.

Rog pe Cel Atotputernic să vă aibă sub a Sa pază și să reverse peste România întregită binecuvântarea Sa.

Eu declar închisă sesiunea ordinară a corpurilor legiuitoare.

Ferdinand.

Prețurile în piețele Aradului.

Piața de zarzavaturi (piața Avram Iancu):
 Pepene galben 1 chigr. 6 lei, Lubeniță 1 chigr. 4 lei, Mazăre verde 1 chigr. 4 lei, Mazăre cu hoaspe 1 chigr. 2 lei, Fasole verde 1 chigr. 1.50—2 lei, Dovleac 1 chigr. —40 bani, Caralabe 1 buc. —10 bani, Ardei verde, ascuțiți, 10 buc. 1 leu, Ardei verde de umplut 1 buc. 30—40 bani, Castravete 1 buc. 15—20 bani, Ridichi de lună 1 leg. 50 bani, Ciapă verde 1 chigr. 3 lei, Usturoi (Ai) 1 chigr. 8 lei, Varză nemțească 1 chigr. 1.50 bani, Varză 1 chigr. 2 lei, Varză de acrit 1 chigr. 4 lei, Sălată 8—10 buc. 1 leu, Patagele roșii 1 chigr. 2.50 bani, Verdeturi 1 chigr. 3 lei, Lapte 1 litru 1.80 lei, Smântână 1 litru 8 lei, Brânză de vacă 1 chigr. 4 lei, Unt de vacă 1 chigr. 24 lei, Lapte covăsit 1 litru 3 lei, Brânză de oaie 1 chigr. 10 lei, Boie roșie 1 chigr. 40—50 lei, Pâine albă 1 chigr. 3 lei, Caisine 1 chigr. 6 lei, Pierseci detoamnă 1 chigr. 6 lei, Cartofi 1 chigr. 1 leu, Prune 1 chigr. 1 leu, Pere 1 chigr. 3 lei, Mere 1 chigr. 3 lei, Ouă 1 buc. 35 bani.

Piața de cereale (Bulev. Regele Ferdinand I): Grâu, mm. 180 lei, Orz, mm. 180 nou 160 lei, Porumb, mm. 180 lei, Mălai mărunț, mm. 180 lei, Făină de fert 1 chigr. 2.80 lei, Făină de pâine 1 chigr. 2 lei, Tăriță 1 chigr. 1.60.

Piața de păseri (Piața Catedralei): Gâscă grasă 1 chigr. 9 lei, Gâscă slabă 1 chigr. 6 lei, Cocos și Găină 1 chigr. 5 lei, Rață grasă 1 chigr. 9 lei, Rață slabă 1 chigr. 6 lei, Pui 1 păreche 10—12 lei.

Târgul de vite: Vacă 1 chigr. pe picioare 3.80—3.50—3 lei, Vițel 1 chigr. pe picioare 5.50—6 lei, Porc 1 chilogram pe picioare 6.50—7—8—8.80 lei, Oaie 1 chigr. pe picioare 3.20 lei.

Prințul Windischgrätz acuză pe Contele Caroly.

În Adunarea Națională, prințul Ludovic de Windischgrätz a ținut un discurs — după cum am mai spus — în care a atacat violent pe contele Caroly și pe partizanii lui acuzându-i de trădare.

Prințul a spus, că a aflat din Cartierul General German că în timpul războiului, agenții contelui Caroly au fost în Elveția căutând să se pună în contact cu guvernul francez și cu socialiștii francezi.

— Știu, a spus prințul, că s'a trimis de contele Caroly trei memorii guvernului francez dar nici unul nu a avut vre un răspuns. Am văzut cu ochii mei, originalul ultimului memoriu, având data 12 Octovrie 1918 și care conținea o declarație care spunea că frontierele istorice ale Ungariei sunt nedrepte și contrarii intereselor rasei maghiare.

Guvernul ungar al lui Caroly oferind guvernului francez desmembrarea Ungariei cauza păcii pierdea orice șanță.

Prințul a citat mai multe discursuri ale bărbaților politici francezi, din cari trage concluzia că rapoartele contelui Caroly asupra situației militare au fost apreciate de guvernul francez, dar că guvernul francez nu putea să susțină un regim ca al contelui Caroly, care avea legături strânse cu sovietele.

Discursul prințului Windischgrätz a produs mare senzație în Adunare.

Primul Ministru, contele Bethlen, a invitat pe orator să-si înainteze acuzațiile unui tribunal, ca vinovații să fie pedepsiți de justiție.

Prințul a răspuns că pune la dispoziția procurorului toate probele pe care le are.

Între fașiști și comuniști.

Pe când șefii încearcă să facă pace între aceste două grupări politice și să oprească luptă sângeroasă care are aier de război civil, ambele grupări se dedau la acte violente, ca au urmări.

Cum am spus altă dată, acum câte-va zile la Grosseto au fost cam 20 de comuniști morți.

De data asta la Piacenza s'au tras focuri armă și doi comuniști au rămas morți.

La Sestri — Ponente s'a dat o bătălie regulă între comuniștii cari ocupaseră Bure Muncii, și între fașiști cu carabinieri împreună.

Comuniștii au făcut uz de bombe, de revolvere și de puști. Atunci s'au adus automobile blindate cari au intrat în acțiune.

Cea mai mare parte a comuniștilor au reșit să fugă. S'au făcut numai vr'o treizeci arestări.

Un câine decorat.

Generalul american Pershing, fost comandant suprem al trupelor americane în Europa, a fost decorat cu mare pompă, la New York cu medalia de aur, câinele Stubby.

Stubby este un fox terrier mic, ce a servit ca mascotă armatelor americane în Franța. El a luat parte la șaptesprezece lupte și a fost rănit odată.

Stubby este membru pe viață la Crucea Roșie și are medalia Legiunii americane. El este cel mai decorat animal care există în lume.

La paradele militare, Stubby ia regulat parte imbrăcat cu o hăinuță brodată cu culorile tuturor aliaților, pe care sunt prinse toate medaliile ce posedă.

Aviz pentru cercetașii cohortei „Moise Nicoara“.

75% reducere din taxele C. F. R. pentru cercetași.

S'a aprobat ca cercetașii să călătorească cu CFR. cu o reducere de 75 % din tariful de grup, de care beneficiază și atunci când călătoresc și individual, posedând un ordin de serviciu, și o foaie de drum cari se eliberează la comandamentul cohortei D. prof. N. Biagaștii, fiecare zi n. de m. întru orele 8—10 la sediul cohortei (sau în cancelaria direcțiunei.)

Echipament și uniformă pentru cercetași.

Comandamentul cohortei „Moise Nicoara“ din Arad aduce la cunoștința cercetașilor că în urma intervenției „Marei Legiuni“ s'a ținut pentru cercetași cămăși de flanel (cohorta à 50.— lei, centuri à 14 lei. Cercetașii cari doresc să cumpere din aceste efecte, sunt chemați să anunțe în cel mai scurt timp comandamentul cohortei. Casa S. Pragher din București a primit pentru cercetași și comandanți cămăși satin sau de flanel în două culori — ca să fie întrebuințate pentru football — pe prețul de 2 lei bucată și costume complete din stofă lână culoarea bleu-morizoot, pantaloni lungi, stoane încheiate, cu prețul de 220 lei costume.

Comande se pot face prin comandamentul cohortei „Moise Nicoara“.

În atenția tuturor!

Comandamentul cercetașilor din Arad aduce la cunoștință: cu începerea de 15 Iulie 1921 numai acele cărți de cercetași sunt valabile, care sunt prevăzute cu ștampila oficială a cohortei.



Comandamentul cohortei

„Moise Nicoara“

TELEGRAME.

Atitudinea Partidului Național.

București. — Biroul central al partidului național, la întrebarea adresată lui, de biroul prezidențial al Camerei relativ la declarațiunile făcute de conducătorii partidului național, la 16 Iulie, a dat următorul răspuns:

Deputații, membrii ai partidului național, nu declină însărcinarea lor de reprezentanți ai națiunii în Corpulilor Legiuitoare, dar consideră drept imposibil din punct de vedere moral, să participe pe la lucrările Parlamentului.

Partidul național nu vede altă posibilitate pentru readucerea la normal a situației politice interne, decât aceea de a se ordona dizolvarea Parlamentului și facerea de noi alegeri electorale.

București. — Se menține cu insistență știința, că șefii partidelor din opoziție ar fi declarat veranulului categoric, cu ocazia ultimelor conferințe, că partidele din opoziție nu vor colabora cu actualul guvern.

București. — D. Maniu a declarat Suveranului, în ultima audiență, că în cazul, când actualul guvern, va fi la putere și în timpul marșurilor serbări de încoronare dela Alba-Iulia, reprezentanții opoziției naționale nu vor participa la aceste serbări.

București. — M. S. Regele Ferdinand I. a rătat sefii opoziției parlamentare, că actuala politică a izbucnit contra tuturor așteptărilor Sale, și din acest motiv, are nevoie de timp, pentru a putea să ia dispozițiunile ce se impun.

București. — Reprezentanții opoziției naționale, au cerut Suveranului să nu părăsească țara înainte de a nu fi găsit formule pentru soluționarea crizei politice actuale.

M. S. Regele a promis reprezentanților opoziției parlamentare, că va face cunoscut răspunsul Său, mai târziu la 24 Iulie.

București. — Călătoria în streinătate a Suveranilor va suferi o amânare de alte câteva zile, din cauza nouilor complicații politice interne.

București. — Intrucât răspunsul Suveranului, așteptat pentru ziua de 24 Iulie, nu va fi de îndată să rezolve criza politică în curs, această chestiune rămâne în suspenzie până după reînțărirea din streinătate a Familiei Regale.

Ministrul Ungariei în audiență la Palat.

București. — M. S. Regele Ferdinand I. a primit Sâmbătă a. m. în audiență pe d. Rudolph Stefan Csaky, ministrul plenipotențiar al Ungariei la București.

O mare serbare la Londra.

Londra. — Eri a fost desvelit monumentul magnific al fostului rege Eduard VII. al Marii Britanii. Monumentul reprezintă pe fostul rege, în vârstă de 66 de ani.

La această serbare națională a asistat și M. S. Regele George V. cu întreaga Familie.

Jugoslavia și reparațiile de război ale Germaniei.

Londra. — Intre d. Lloyd George și reprezentantul Jugoslaviei sunt în curs tratative relative la cota pe care urmează să o obțină Jugoslavia din suma reparațiilor de război, plătite de Germania. Jugoslavia pretinde pentru sine din suma totală a reparațiilor germane 6 la sută.

Accesul României la Marea Adriatică.

Paris. — Intre guvernul din Belgrad și cel al României au loc tratative pentru construirea unei rețele de căi ferate, prin care România ar obține un bun acces la porturile Adriatice.

În interesul realizării acestui plan, se începe construirea unui mare pod peste Dunăre.

O nouă invenție a lui Marconi.

Roma. — Marconi a adus la cunoștința ministerului de război, că a reușit să construiască un aparat radiografic, care funcționează perfect și pe timpul celor mai mari schimbări de presiune atmosferică.

Mica Antantă garanția păcii în Europa centrală.

Paris. — „Journal de Debats” scrie în legătură cu aplicarea tratatului dela Trianon, între altele și următoarele: Garanția păcii în Europa centrală o reprezintă numai tăria și solidaritatea puterilor din Mica Antantă.

Necesitatea consolidării într-o mare și puternică alianță a României, Jugoslaviei, Cehoslovaciei și Poloniei a fost indicată de evenimentele anarchice, cari au avut loc dela 1918, încoace în țările din fosta triplă alianță. Datoria Franței, afirmă „Journal des Debats”, este să sprijinească din răspuneri statele din Mica Antantă, și să păstreze o anumită atitudine rezervată față de fostele puteri dușmane, cari își schimbă principiile și prietenii după cum le dictează interesele momentane.

„Trebue să ne alegem bine și să ne păstrăm prietenii, scrie ziarul francez, deoarece numai în acest fel ne vom păstra superioritate de forțe, față de dușmanul, care nu doarme”.

„Journal des Debats” arată, că acest punct de vedere al Franței este într-o toată coincidență cu acela al dlui Take Ionescu, ministrul de externe al României.

În continuare „Journal des Debats” arată, că această atitudine a Franței, nu poate fi nici când o piedecă pentruca, să se aprecieze cu dreptate chestiunile, în cari Austria sau Ungaria s'ar declara interesate.

Franța nu cere Austriei și Ungariei, scrie „Journal des Debats”, decât să renunțe a gravita exclusiv spre Germania, și să înțeleagă amândouă, că restaurarea fostei monarhii Austro-Ungare, este o imposibilitate, o utopie.

Noui mobilizări în Rusia bolșevistă.

București. Ziarul comunist din Moscova, „Izvestia” anunță, că guvernul sovietelor ruse a ordonat mobilizarea a noui patru contingente.

Această măsură, guvernul sovietelor o explică afirmând că întreaga Europa centrală face pregătiri militare intensive, pentru a ataca Rusia sovietelor.

Guvernul sovietelor rusești, este supărat în special pe Anglia, de oarece comandamentul militar englez dela Constantinopol, care a arestat în ultimul timp și a condamnat numeroși cetățeni ruși.

Guvernul sovietelor face reproșuri întregii Antante, care sprijinește pe față înarmarea Poloniei contra sovietelor rusești.

Holera se întinde în Rusia.

Chișinău. — Holera, care în toată Rusia a luat dimensiuni înspăimântătoare, seceră mii de vieți cu deosebire în Sudul Rusiei și în Ucraina. La Odesa spitalele sunt pline cu holerici. Peste 60 de mii de oameni bolnavi de holera, sunt lăsați fără nici o îngrijire medicală.

Sinfeinii nu cedează.

Londra. — Într'un interviu acordat reprezentanților presei d. De Valera a arătat, că Sinfeinii nu sunt dispuși să primească nici o propoziție a guvernului britanic, înainte ca acesta să fi declarat că recunoaște în mod integral, pretenziunile Irlandezilor, cuprinse într'un punct: Anglia recunoaște fără nici o rezervă completa independență a republicii irlandeze.

Kemaliștii doresc pacea.

Roma. — Guvernul kemalist a făcut cunoscut guvernului italian, că este gata a primi să trateze asupra păcii cu Grecia, direct sau prin intermedierea aliaților, dar la acest pas se poate hotărî numai după ce Antanta va fi garantat completa recunoaștere a suveranității Turciei asupra Constantinopolului și a strâmtorilor maritime din apele egeice.

Centenarul . . . Ciumii.

Un profesor dela facultatea de medicină din Marsilia, a avut ciudata idee să sărbătorească (!?) centenarul ciumii care a bântuit în 1821 la Marsilia.

Ca fapt interesant în această comemorare, este numai acela că acum o sută de ani, ciuma a pustiit acest oraș în mod îngrozitor. Marsilia, care la începutul epidemiei număra 80000 de locuitori, la sfârșitul ei nu mai număra decât 30000 : 50000 muriseră.

În fie care zi, erau cel puțin câte 1000 de decese.

Epidemia, se zice, că a fost adusă de un vapor.

Bolșevicii au atacat pe Japonezi în Siberia(?)

O depeșă care zice că au fi oficială, spune: „Bolșevicii ar atacat trupele japoneze la Novo-Nikolaievski. Au fost lupte violente. Trupele roșii au ocupat orașul Ochestek. Generalul Rusilov, care a fost numit comandant suprem al armatelor rusești, a dat o proclamație prin care cere aplicarea de măsuri serioase și riguroase pentru apărarea Rusiei.”

Armata roșie în ajunul manevrelor.

Helsingfors. — Din Moscova se anunță, că guvernul sovietelor a luat hotărârea ca armata roșie să organizeze în cursul lunii August a. c. mari manevre, în tot cuprinsul Rusiei sovietelor. La aceste manevre, vor asista comisarii Lenin și Trotzky.

(„Ag. Damian.”)

Biletele pentru concertul anunțat de Corul „Aurora” se pot căpăta la Librăria Diecezană (Bulevard) și Librăria „Concordia”

Teatrul APOLLO.

În 22 și 23 Vineri și sâmbata

Lampa roșie

Dramă socială în 5 acte.

Teatrul URANIA.

În 22 și 23 Vineri și sâmbata

Noaptea și în zori

Istorie în film în 4 acte.

CINEMATOGRAFE.

Lampa roșie dramă socială în 5 acte în „Apollo” în 21, 22 și 23 Iulie. Tinerul Robert Daetena pleacă în lume să-și afle norocul. Ajuns într'un oraș face cunoștință cu fiicele stăpânului său, cu Dorina și Fanny. Dorina e modelul virtuții, Fanny ușurătatea întrupată. Robert își pierde mințile și intră în mreaja ușurătoarei Fanny. În slăbiciunea lui și defraudează pentru a satisface poftele unei decăzute. Își pierde acum postul. Robert deșteptat din păcate se pune la muncă onestă și caută să aibă mâna Dorinei. În zece ani prin muncă onestă își câștigă renumele nepătat. Ajunge președintele unei mini de fer și deputat în parlament, unde prin un proiect de lege salvează mina de fer aproape de faliment împreună cu renumele său nou și stimat. Aici se începe adevărata sa fericire.

Noaptea și în zori, istorie în film în 4 acte în „Urania”.

În Urania în 21, 22 și 23 Iulie se va prezenta o piesă într'adevăr romantică. E istoria a doi orfani, Enrico și Tina, cari scăpând din foc ajung în valurile lumii, Enrico ca violinist, Tina ca și cântăreață. Tina ispitită de viață își părăsește fratele, carele acum în desolarea lui cântă în cafeenele cu violina pentru a-și asigura existența. Aici îl află într'o seară Tina, care compătimitindu-l părăsește pe imperarul ei sinucide, — Tina muștrată de conștiință se sinucide și ea.

Red. responsabil: Laurențiu Luca.

De vânzare o băcănie, înființată acum douăzeci de ani și cu circulație mare. Adresa: Văd. lui Gheorghe Herzog Arad, strada Miron Costin No. 6

C. F. R. Direcțiunea regională Arad.

No. 8671—1921.

Publicație de licitație.

Prin aceasta se publică licitațiune cu oferte închise pentru transportarea casselor de fer purtative adresate Regionalei Arad la localul secției contabilității a Dir. Reg. asemenea și pentru transportarea în gara Arad a casselor de fier deșarte precum și pentru îndeplinirea serviciului corespondenței oficioase respective pentru transportul înăuntru și afară a corespondenței oficioase.

Contractul de transport se începe la 1 August 1921 și durează un an cu începerea acestui termen, adică până la 31 Iulie 1922.

Condițiunile întreprinderii de transport se pot vedea la secția I. a Dir. Reg. în timpul orelor oficioase (7—13).

Oferta provăzută cu timbru fiscal de 1 Leu și timbru de ajutor de 25 și 10 bani fiind așezat în plic închis și semnat înaintea alor 2 martori purtând inscripția pe plic.

„Ofert pentru transportarea casselor de fier purtative și a corespondenței oficioase la la Nr. 8671/921” fiind provăzut cu actele referitoare (atestat de moralitate, livret industrial) s. a) se va înainta Șefului secției I a Dir. Regionale până la 30 Iulie 1921 ora 12 amiazi.

Ca vadiu se va depune la cassa centrală a Regionalei suma de 500 Lei în numărar sau hârtii de valoare de stat, mai târziu până la 29 Iulie 1921.

Recunoștință despre depunerea vadiului se va anexa la ofert.

Oferta se va face în limba română.

Arad, la 17 Iulie 1921.

Director Regional.

In atențiunea cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile WIEGENFELD, Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40. M2

Primăria orașului cu drept de municipiu Arad.

No. 4937/1921.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală că la spitalul de copii „Principele Mircea” din fundațiunea comunală, în urma abdicării devine vacant postul de econom neorganizat, deci provizoriu, salarizat cu 250 Lei lunar, locuință și alimentație în natură.

Invit pe toți aceia, cari doresc a ocupa acest post și posed în verbal și scris, limba română și maghiară, să se prezinte în persoană în decurs de 3 zile între orele 9—10, împreună cu petiția și actele de pregătire, precum să-și aducă cu sine și certificatul de serviciu de până acum.

Arad, la 21 Iulie 1921.

Dr. N. Nedelcu,
p. primar.

Magazinul de cărbuni KNEFFEL

Oferă cu prețuri foarte reduse cărbuni de lemn pentru călcat haine, cărbuni de retortă în saci de hârtie, cărbuni și cox pentru fauri, ciment prima și a doua calitate, var pentru construcții și în bucăți, șindile cu nod și găurite, lemne de foc tăiate, cărbuni pentru fabrici și mașini de treerat, în poziții de vagoane sau în detaliu. Transport la domiciliu.

Prețuri de ocazie

- ◆ Au sosit servise de porțelan, pentru masă, ceai, cafea și mocca — cești și farfurii — servise din sticlă albă cristalină, tacâmuri de alpaca și argint de china — obiecte de decor. Renumitele sticle „Rex” brevetate pentru compot. Candelabre electrice, sticle pentru castreți. Totfeul de încadrări de tablouri și cu sticlă, mai ieftin la ::

MAURITIU FISCHER :: Palatul Neuma

Succesorii lui Em. Varga

Bobojsó și soția lui Szabó

„Sfanta Margareta” prima și cea mai mare antreprisă de înmormântari în Arad, Bul. Regina Maria 13. (Palatul Minorităților). Lângă intrarea în biserică.

Efectuește înmormântări dela celea mai simple până la cele mai pompease. Exhumări și transporturi de cadavre în orice parte a țării; cu promptitudine. :: Telefon noaptea: 13, serviciu de noapte: Strada Kazinczy Nr. 3. Telefon 738.

Dacă voiți să aveți succes sigur,
publicați anunțurile D.-Voastră în

GAZETA ARADULUI

care le primește pe lângă prețurile cele mai avantajoase